

по версии курского краеведа В. Б. Степанова Сталин был исторически связан с Курском во время гражданской войны.

9 февраля 1935 г. Совет народных комиссаров РСФСР принял постановление № 89 «Об открытии мединститута в гор. Курске», которое гласило: «1. Организовать мединститут в гор. Курске и принять его на госбюджет с 1 сентября 1935 года с контингентом приёма в 1935 году в 250 человек...».

Для размещения медицинского института решено было передать здание, занимаемое в то время школой фабрично-заводского ученичества (ФЗУ) Наркомюста на Десято-Пятницкой площади. Необходимо отметить, что школа ФЗУ с начала 30-х годов располагалась в бывшем здании арестантской роты (затем арестантского отделения, а после Октябрьской революции – городской тюрьмы).

Для исполнения постановления Совнаркома народный комиссар здравоохранения РСФСР Г. Н. Каминский издал приказ № 338, которым устанавливалось начало занятий 1 сентября 1935 г. Кроме школы ФЗУ для размещения подразделений института передавалось двухэтажное здание, занимаемое больницей Управления исправительно-трудовых учреждений (сейчас здесь располагается кафедра физики и информатики и общей гигиены), бывшая Ахтырская церковь (ныне восстанавливаемый действующий храм). Также предоставлялся прилегающий к институту участок площадью 10-15 га. Предусматривалось составление и утверждение плана реконструкции переданных зданий и их финансовое обеспечение. Планировалось выделить в 1936 г. средства на разбивку парка, строительство физкультурных площадок и водной станции. В строительный план 1936-1937 гг. включалось возведение двух четырехэтажных пристроек к зданию института, и надстройка анатомического корпуса во дворе института.

Первым директором вуза стал В. И. Дешевой, который родился в Тверской губернии, окончил медицинский факультет Юрьевского (Дерптского, Тартуского) университета, занимал посты в структурах санитарного управления Красной Армии, до назначения директором работал в одном из Всесоюзных НИИ. Позже, с 1941г. В. И. Дешевой вновь служил в